
 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО  

МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И ТУРИЗЪМ, 

ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ 

П Р О Т О К О Л  № 4 3  

от редовно заседание на Постоянната комисия по международно 

сътрудничество и туризъм, европейски програми и проекти, проведено на 

25.02.2026 г., 

Днес, 25.02.2026 г., в зала 2, ет. 2, ул. “Московска” № 33 се проведе редовно 

заседание на Постоянната комисия по международно сътрудничество и 

туризъм, европейски програми и проекти. 

Заседанието е открито и ръководено от Председателя на комисията, г-жа 
Цветелина Заркин.  

Г-жа Заркин откри заседанието в 10:11 часа.  

 

Присъстващи с право на глас са както следва:  

Цветелина Симеонова – Заркин 

Екатерина Йорданова 

Станислав Младенов 

Саад Алуани 

Пламена Терзирадева – Велкова 

Диян Стаматов 

Деян Николов 

                                                                    СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, https://council.sofia.bg/ 



Емил Димитров 

Г-жа Цветелина Заркин: Откри заседанието, след като извърши проверка на 
кворума и констатира, че има необходимия брой присъстващи членове за 
легитимно вземане на решения. Председателят обяви, че първоначално 
предложеният дневен ред се състои от 3 (три) основни точки и Точка 4 „Разни“. 

Г-жа Заркин попита членовете на комисията дали имат предложения или 
възражения по така подредения дневен ред. Поради възникнали технически 
въпроси с визуализацията на системата за електронно гласуване при някои от 
съветниците, председателят подложи дневния ред на гласуване. 

Дневният ред се приема единодушно от присъстващите членове. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 

 

6 

За 6 

Против Няма  

Въздържали се Няма  

Поименно гласуване:  

Цветелина Симеонова – Заркин – „За“ 

Екатерина Йорданова – „За“ 

Станислав Младенов – „За“ 

Диян Стаматов – „За“ 

Деян Николов – „За“ 

Емил Димитров – „За 

 

По точка първа от дневния ред:  

Г-жа Цветелина Заркин : Обяви преминаването към Точка 1 от редовния дневен ред 
(Отчет за изпълнението на програмата за развитие на туризма за 2025 г.). 
Поради временното отсъствие в залата на представители на ОП „Туризъм“ и 
вносителите по нея, бе констатирано, че пред залата присъства 
Председателят на СОС г-н Цветомир Петров. 

С оглед на йерархията и заетостта на Председателя на СОС, бе направено 
процедурно предложение за разместване в последователността на точките – 
редовната Точка 2 да бъде разгледана приоритетно като първа. Поради 



технически причини с визуализацията в електронната система, процедурното 
предложение бе подложено на явно гласуване с вдигане на ръка. 

ГЛАСУВАНЕ ЗА ПРОЦЕДУРНАТА ПРОМЯНА: 

 „За“ – 6 гласа (единодушно) 

Комисията променя поредността на разглеждане и преминава към обсъждане на 
доклада, внесен от Председателя на СОС. 

Доклад вх. № СОА26-ВК66-1480/19.02.2026 г. относно: Подновяване на 
членството на Столична община в Асоциацията на българските градове и 
региони (АБГР), с вносители Председателя на СОС г-н Цветомир Петров и 
общинския съветник д-р Ваня Тагарева. 

Г-н Цветомир Петров (Председател на СОС): Представи доклада, като отбеляза, 
че Столична община е била активен член на АБГР до периода 2019–2020 г. Посочи, 
че подновяването на членството ще донесе позитиви за София чрез изграждане 
на контакти с други местни власти и реализиране на общи инициативи. Относно 
определянето на официален представител на общината, г-н Петров информира, 
че на Председателски съвет е било обсъдено това да бъде Кметът на Столична 
община, но окончателният отговор от г-н Васил Терзиев се очаква в рамките на 
деня. Ако кметът няма физическа възможност да поеме този ангажимент, 
въпросът ще бъде доизяснен утре непосредствено преди сесията на СОС. 
Официално упълномощеният представител ще има право и на последващо 
преупълномощаване. 

Г-жа Екатерина Йорданова: Подкрепи подновяването на членството в АБГР, 
определяйки подобни мрежи като ключови за лобиране и провеждане на европейски 
политики. Тя направи конкретно предложение: в случай че администрацията (в 
лицето на Кмета) бъде излъчена за представител, в проекта за решение да се 
заложи и втори представител, излъчен от състава на Постоянната комисия по 
МСТЕПП (като ресорно отговорна за международното сътрудничество), а не от 
Председателския съвет. Г-жа Йорданова подчерта, че по този начин ще се даде 
възможност на опозицията и на различните политически групи в СОС да имат 
достъп до тези формати и да работят за регионалните цели на София през 
различните европейски политически семейства, балансирайки факта, че 
представителството в Комитета на регионите в момента се заема изцяло от 
управляващото мнозинство (в лицето на г-жа Цветелина Заркин). 

Г-н Станислав Младенов: Присъедини се към тезата на г-жа Йорданова, че град с 
мащабите на София има нужда от по-широко и многопартийно политическо 
представителство в подобни асоциации. В технически аспект той отбеляза, че 
сумата за членския внос е коректно отразена в самия проект за решение и заяви, 
че групата на БСП ще подкрепи доклада. 

Г-н Цветомир Петров (Председател на СОС): Заяви, че няма възражения срещу 
предложението за по-широко представителство. Сподели, че самият той и г-н 



Димитър Вучев са членове на Управителния/Изпълнителния съвет на АБГР, но в 
лично качество, а не като представители на Столична община, поради което е 
по-добре да бъде излъчен друг колега. Предложи в Точка 2 от проекта за решение 
да се остави възможност утре в зала „заедно или поотделно“ да се допишат 
имената на упълномощените лица (едно или две), след като проведе разговори със 
съвносителя д-р Тагарева и с кмета г-н Терзиев. Призова общинските съветници 
с интерес към позицията да заявят желанието си своевременно. 

Г-н Деян Николов: Постави въпрос относно финансовата обосновка на членския 
внос и разходването на сумата от 40 000 евро. Поиска разяснения как се формира 
този бюджет и какви са общите средства, които асоциацията събира от всички 
общини. 

Г-н Цветомир Петров: Разясни, че членският внос в АБГР се изчислява на база на 
брой население. Тъй като София е най-големият град, сумата е разписана като 
рамка „до 40 000 евро“. Средствата отиват изцяло за издръжка на сдружението 
и за организиране на регулярни обучителни форуми, конференции и събития, 
които се ползват безплатно от участващите общини. 

Г-жа Цветелина Заркин: Поради липса на повече коментари и изказвания подложи 
доклада на гласуване.  

Постоянната комисия приема доклада и подкрепя проекта за решение, като 
окончателните имена на упълномощените представители ще бъдат попълнени 
утре по време на заседанието на Столичния общински съвет. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 

 

6 

За 4 

Против Няма 

Въздържали се 2 

Поименно гласуване:  

Цветелина Симеонова – Заркин – „За“ 

Екатерина Йорданова – „За“ 

Станислав Младенов – „За“ 

Диян Стаматов – „За“ 

Деян Николов – „Въздържал се“ 

Емил Димитров – „Въздържал се “ 



По точка втора от дневния ред: 

Доклад вх. № СОА26-ВК66-1518/20.02.2026 г. относно: Отчет за изпълнение на 
Програмата за развитие на туризма на територията на Столична община за 
2025 г., с вносител Кмета на Столична община г-н Васил Терзиев. 

Г-жа Цветелина Заркин: Представи доклада и информира членовете на комисията, 
че в Комисията по финанси проектът за решение е бил изменен, като е допълнен 
съгласно представеното „Приложение 1“. Председателят предложи на комисията 
да приеме отчета в този коригиран вид, определяйки допълнението като напълно 
адекватно. 

Поради възникнала кратка техническа необходимост от съдействие за 
стартиране на мултимедийната презентация на ОП „Туризъм“, председателят 
използва времето, за да даде думата на присъстващия нов ръководител в ресора. 

ПРЕДСТАВЯНЕ НА НОВИЯ ОТДЕЛ „ГРАДСКИ СЪБИТИЯ И ТУРИЗЪМ“ 

Г-жа Любка Цирова  -Домузова (отдел „Градски събития и туризъм“): Благодари за 
възможността и представи накратко структурата и целите на новосъздадения 
отдел. Тя посочи, че основната мисия на екипа е да анализира потенциала на 
съществуващите градски масови събития (включително културни и спортни 
инициативи) и да търси възможности за тяхното надграждане и разширяване на 
обхвата им с цел привличане на нови публики от страната и чужбина. В момента 
се подготвя структурна и аналитична база за културния сектор в града, като се 
работи в тясна колаборация с колегите от ресор „Спорт“. Отделът е отворен за 
проекти, които да привлекат нови външни оператори и инвеститори, 
създавайки модерна среда за събития в София. 

Г-жа Екатерина Йорданова: Постави въпрос относно визията за колаборация с 
общинските културни институти и ОП „Туризъм“, както и за първоначалните 
изводи от направения анализ – къде се коренят слабостите на София като 
дестинация и кои събития трябва да бъдат изведени като приоритетен акцент. 
Тя обърна специално внимание на темата за конгресния туризъм (MICE туризъм) 
и попита дали новият отдел е запознат с дългогодишния меморандум за 
партньорство с профилирана неправителствена организация (Конгресното 
бюро), по който все още съществуват неясноти и липса на консенсус. 

Г-жа Любка Цирова-Домузова: Поясни, че темата за конгресния туризъм се 
обсъжда активно с директора на ОП „Туризъм“ г-н Антон Пенев. Тя предложи на 
комисията да подготви отделно, детайлно и структурирано представяне на 
цялостната стратегия на новия отдел за следващото или по-следващо 
заседание, за да се заложат конкретните стъпки по всяко едно направление. 

Г-жа Цветелина Заркин: Пое ангажимент от името на комисията да изпрати 
официална покана и да включи в дневния ред за месец април 2026 г. специална точка 
за подробна презентация на дългосрочната рамка за градските събития до края 
на управленския мандат, за да се даде достатъчно време на екипа за подготовка. 



ПРЕДСТАВЯНЕ НА ОТЧЕТА ЗА ТУРИЗМА ЗА 2025 Г. 

Г-н Антон Пенев (Директор на ОП „Туризъм“): Стартира представянето на 
отчета, който за първи път е бил изнесен публично пред над 200 представители 
на бранша по време на широко отворено събитие в регионалния център 
„Топлоцентрала“. Той направи уточнение по въпроса на г-жа Йорданова за 
Конгресното бюро, като напомни, че при гласуването на годишната програма в 
края на миналата година (октомври–ноември) е взето общо решение Столична 
община да преустанови тези взаимоотношения, поради което тази страница се 
счита за затворена. 

Г-н Пенев представи ключовите акценти от презентацията (състояща се от 
120 слайда), съдържаща обобщени данни от масивите на Единната система за 
туристическа информация (ЕСТИ), „Туризъм в цифри“, Летище София и финансови 
анализи: 

1. Финансови показатели и приходи:  След решението на СОС за повишаване на 
туристическия данък, декларираните приходи от местата за 
настаняване към 31.12.2025 г. възлизат на над 6,6 милиона лева, което 
надхвърля първоначалните консервативни прогнози от 6,1 – 6,3 млн. лв. 

o Приходите от такси за категоризация и регистрация остават 
стабилни, с лек спад при регистрациите на апартаменти за гости 
(клас „В“, платформи тип Airbnb), което индикира пазарно засищане. 

o Усвояване на бюджета: Изпълнението на бюджета на 
предприятието е 42,5%. Ниският процент се дължи на 
безпрецедентния казус от юни 2025 г., когато Консултативният 
съвет отказа да гласува първоначалната програма поради орязано 
наполовина финансиране от тогавашния зам.-кмет по финанси. 
Програмата бе ревизирана и приета чак при актуализацията на 
бюджета през ноември 2025 г., което остави твърде малко време за 
физическа реализация на планираните дейности. 

2. Категоризация и структура на заведенията и леглата: 
o През годината вътрешната комисия е обработила и предложила на 

кмета за категоризация близо 500 заведения за хранене и 
развлечения, 20 класически места за настаняване и над 800 
апартамента/стаи за гости. 

o Извадени са нови статистически данни: Столична община 
категоризира 91% от заведенията на територията си (останалите 
9% са под логото на Министерството на туризма) – това са близо 
2800 обекта с над 250 000 места (60% на открито и 40% на 
закрито), основно в категориите „ресторанти“ и „заведения за 
бързо обслужване“. 

o Хотелска и апартаментна база: София разполага с над 3000 места за 
настаняване, 15 000 стаи и около 31 000 легла. Регистриран е 
исторически феномен за града: броят на леглата в регистрираните 
апартаменти под наем (клас „В“) е надминал капацитета на 
четиризвездните хотели, превръщайки ги в най-големия сегмент за 



настаняване в София. От общо 3000 обекта, 1750 са подали отчет 
за реализирана поне една нощувка през годината. 

3. Туристически поток и пазари: 
o Регистриран е 9% ръст на туристите в София за 2025 г., което е 

близо два пъти над средния за страната ръст (около 5% за 
България). Чуждестранните туристи съставляват по-големия дял. 

o Изследването на месечните показва рекорден месец август 
(надминал пиковите нива от 2024 г.) и силен декември, повлиян от 
коледните кампании. Ноември 2025 г. отчита лек застой на 
международния пазар. Отбелязва се положителен ръст от 1% при 
чужденците, пътуващи с деца. 

o Емитиращи пазари: Сериозен ръст бележи пазарът в Израел (около 
25-30% от общия му ръст се дължи на домакинството на израелски 
волейболни и баскетболни отбори на спортни събития в София и 
Ботевград). Ръст се отчита и от Франция вследствие на двете 
нови редовни авиолинии на EasyJet и Transavia. Пазарът в Полша се 
развива експоненциално поради конкуренцията и новите полети на 
Wizz Air и Ryanair. 

o Спад се наблюдава при пазар Великобритания, породен главно от 
спирането на директната линия на Bulgaria Air до Кипър (която е 
обслужвала част от трафика) и новите рестриктивни 
административни изисквания за пътуване и такси от страна на 
Обединеното кралство, въпреки че търсенето в платформи като 
TripAdvisor и Skyscanner остава високо. 

4. Нощувки и престой: 
o Реализиран е 6% ръст на нощувките, преминавайки 

психологическата граница от над 3 милиона нощувки на 
територията на Столична община. 

o Средният престой се е увеличил до 2,3 нощувки (ръст от 0,01). 
Чужденците остават средно над 2 нощувки, докато българските 
граждани – малко над 1 нощувка. 

o Данните за общите приходи от нощувки (очаквани около 300 млн. лв. 
след 275 млн. лв. за 2024 г.) са обявени за статистически ненадеждни 
в отчета, тъй като е засечена аномалия в софтуерното въвеждане 
на данни от 12–15 конкретни обекта, вкарали некоректни, твърде 
високи суми (включващи допълнителни услуги извън чистата 
нощувка). Предприятието извършва проверка за отстраняване на 
грешката. 

o Представена бе класация на топ хотелите в София по брой 
генерирани туристи и престой, като сред водещите са „Рамада“, 
„Балкан“, „Мино“, „Премиер Летище София“, както и обекти със 
специфичен профил като „Рила“ (поради топ локация), „Монтесито“ 
(поради засилен сватбен туризъм) и „Kitchen 59“ и „Мезон“ 
(отчитащи дълъг престой от по 30–40 дни поради настаняване на 
обучаващи се студенти и бизнес туристи). 

Г-жа Екатерина Йорданова: Адресира препоръка към ОП „Туризъм“ за по-активно и 
персонално въвличане на българския авиобизнес в работата на Консултативния 



съвет по туризъм. Тя изтъкна системния проблем с липсата на ежедневни 
полети на националния превозвач Bulgaria Air до ключови дестинации като 
Брюксел и Барселона през работната седмица, което принуждава бизнес 
туристите да ползват междинни полети на чужди компании (напр. Lufthansa). 
Това води до преки загуби на туристи, които биха останали в София за 
допълнителен ден. Г-жа Йорданова постави и въпроса какви механизми и 
средства са използвани за привличането на Transavia и призова при бъдещи 
преговори и подкрепа за компании като Wizz Air общината да поставя твърди 
изисквания за увеличаване на честотите по оголени дестинации (като Кипър). Тя 
приветства и успешното фотографско партньорство с Летище София по 
„Програма Европа“. 

Г-н Антон Пенев: Изрази съгласие, че партньорството с българските 
авиокомпании може да бъде надградено, и пое ангажимент въпросът да бъде 
обсъден. 

Г-жа Цветелина Заркин: Поради напредването на времето и преминаването към 
режим на намаляващ кворум (5 присъстващи членове), председателят предложи 
дискусията с г-н Пенев да продължи в точка „Разни“, а отчетът да бъде подложен 
на гласуване. Преди вота бе отбелязана нуждата от допълнително изчистване 
на текстовете на презентациите в посока по-стриктно спазване на 
чистотата на българския език (избягване на чуждици), по което предприятието 
вече има видим напредък. 

Постоянната комисия по МСТЕПП приема Отчета за изпълнение на Програмата за 
развитие на туризма на територията на Столична община за 2025 г., съгласно 
изменения проект за решение с „Приложение 1“. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 

 

5 

За 4 

Против Няма 

Въздържали се 1 

Поименно гласуване:  

Цветелина Симеонова – Заркин – „За“ 

Екатерина Йорданова – „За“ 

Пламена Терзирадева – Велкова – „За“ 

Диян Стаматов – „За“ 

Емил Димитров – „Въздържал се“ 



По точка трета от дневния ред:  

Доклад вх. № СОА25-ВК08-18250-[1]/29.01.2026 г. относно: Даване на съгласие и 
упълномощаване на Кмета на СО – район „Панчарево“ да кандидатства с две 
проектни предложения по Инвестиционната програма за климата на Националния 
доверителен екофонд (НДЕФ), Схема за енергийна ефективност, и съфинансиране 
от бюджета на Столична община в размер на 40% от инвестиционните разходи 
на двата проекта за въвеждане на енергоспестяващи мерки за енергийна 
ефективност в административната сграда на районната администрация и в 
Народно читалище „Виделина - 1908“, с. Панчарево, с вносители Кмета на район 
„Панчарево“ г-жа Евгения Алексиева и общинския съветник д-р Ваня Тагарева. 

Г-жа Цветелина Заркин: Обяви преминаването към последната основна точка от 
дневния ред. Представи накратко резюмето на доклада, като посочи, че с него се 
иска съгласие и упълномощаване на районния кмет за кандидатстване по 
програмата на НДЕФ. Проектите предвиждат въвеждане на мерки за енергийна 
ефективност (саниране, енергоспестяващи мерки) в две ключови сгради в с. 
Панчарево – административното седалище на района и сградата на НЧ „Виделина 
- 1908“. За целта е необходимо Столична община да осигури съфинансиране в 
размер на 40% от общите инвестиционни разходи по двете предложения. 

Председателят констатира, че в залата присъства упълномощен представител 
на районната администрация, и попита членовете на комисията дали имат 
конкретни въпроси или коментари към него. 

Поради предварителното детайлно запознаване с документите по доклада от 
страна на общинските съветници, в залата не постъпиха въпроси и изказвания. 
Докладът бе подложен на гласуване. 

Постоянната комисия по МСТЕПП приема доклада и дава положително становище 
по проекта за решение. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 

 

5 

За 5 

Против Няма 

Въздържали се Няма 

Поименно гласуване:  

Цветелина Симеонова – Заркин – „За“ 

Екатерина Йорданова – „За“ 

Пламена Терзирадева – Велкова – „За“ 



Диян Стаматов – „За“ 

Емил Димитров – „За“ 

 

По точка „Разни“ от дневния ред:  

 

Г-жа Цветелина Заркин: Предложи на членовете на комисията да използват 
времето в точка „Разни“, за да продължат дискусията с директора на ОП 
„Туризъм“ г-н Антон Пенев и да разгледат маркетинговата част от отчета на 
предприятието. 

Г-н Антон Пенев (Директор на ОП „Туризъм“): Адресира въпросите на г-жа 
Йорданова, като разясни следните ключови направления: 

 Консултативен съвет и национален превозвач: Подадено е предложение към 
екипа на кмета за ревизия на състава на Консултативния съвет по 
туризъм съобразно новата структура на СО. Г-н Пенев се съгласи, че са 
необходими по-дълбоки взаимоотношения с националния превозвач 
(Bulgaria Air), но подчерта, че тези разговори трябва да се водят 
координирано на държавно ниво (през Министерството на туризма). 
Когато националният превозвач изпитва затруднения по определени 
линии и честоти, те бързо се заемат от чужди компании, какъвто е 
личният му пример с полет на Wizz Air до Барселона поради липса на друга 
директна връзка. 

 Привличане на авиокомпании и партньорство с Transavia: Привличането на 
нови линии става по два начина – чрез търговски интерес на самите 
компании и чрез проактивна реклама на Летище София по международни 
форуми. Ролята на ОП „Туризъм“ е да бъде надежден партньор на местна 
почва. Като пример посочи успешното партньорство с Transavia (линията 
Париж-Орли – София), при което общината поема изцяло логистиката, 
програмата и настаняването в София на чуждестранни журналисти и 
инфлуенсъри. През 2026 г. кампанията продължава, като се подготвя 
комбиниран маршрут (кацане в София и излитане от Бургас), координиран с 
няколко други общини, с цел лидерство на столицата в регионалния 
туризъм. 

 Преговори с Wizz Air и финансова рамка: Обсъжда се разширяване на 
сътрудничеството с Wizz Air. Досега компанията е базирала 6 самолета в 
София, а от миналата година – 7 самолета, което отваря нови дестинации. 
При осигуряване на по-висок маркетинг принос (marketing contribution) от 
страна на общината, плановете на превозвача са за позициониране на 8-и 
и 9-и самолет в София, както и подмяна на авиопарка с по-големи машини 
(Airbus A321 с капацитет 229 места). Г-н Пенев разкри, че при 
първоначалните четиристранни преговори (Министерство на туризма, 
СО, Летище София и Wizz Air), проведени в Хаят, компанията е поискала 250 
000 евро подкрепа. От страна на ОП „Туризъм“ е договорена сума от 64 000 
евро на база на реалния статистически факт, че едва 20–25% от 



кацащите с тази компания остават като туристи в София (останалите 
транзитират). Държавата обаче не се е включила в съфинансирането на 
останалата част. Договорът за 2025 г. е преминал през всички процедури 
по ЗОП, средствата са застраховани и кампанията (включваща нюзлетъри, 
банери на сайта им и социални мрежи) ще се изпълни през текущата 2026 г. 
с бюджетни средства, прехвърлени от миналата година (платени са само 
30% авансово). 

ОБЕЗПЕЧЕНИ МЕЖДУНАРОДНИ ПРОЕКТИ И КАМПАНИИ ЗА 2026 Г. 

Г-н Пенев информира, че в края на декември 2025 г., след получаване на 
финансирането, са застраховани средствата и са сключени договори за няколко 
мащабни проекта: 

1. Никола Цолов (Формула 2): Договорът за партньорство е финализиран 
успешно в последните часове на бюджетната година. 

2. Бетни Хюз (Световноизвестен историк и тв водещ): Договорът е 
подписан, а първото плащане е минало през януари 2026 г. През май 2026 г. 
предстои заснемането на голям документален филм за културно-
историческото наследство на София, което е огромен успех за 
дестинацията. Г-н Пенев изказа специални благодарности за подкрепата 
на кмета Терзиев и зам.-кмета по финанси г-н Клисурски за юридическото 
обезпечаване на тези застъпени договори. 

3. Международно изложение „Ваканция & СПА“: За втора поредна година София 
е инициирала среща на туристическите структури от над 50 общини в 
България за обмяна на опит, добри практики и общи дигитални кампании. 

ДОМАКИНСТВО НА ДЖИРО Д'ИТАЛИЯ (GIRO D'ITALIA) В СОФИЯ 

Директорът на ОП „Туризъм“ съобщи, че на 16-и февруари е подписан 
официалният договор за домакинство на етап от колоездачната обиколка Джиро 
д'Италия. 

 Финансиране и трасе: Тъй като генералният лиценз се покрива с 
Постановление на Министерския съвет (ПМС), а заложените средства в 
Асоциация „Спорт за всички – София“ няма да бъдат достатъчни за 
местните събития, се подготвя нов доклад за целево финансиране. Г-н 
Пенев участва в междуведомствената работна група, която изчиства 
трасето (влизане от Боровец/Самоков през Пасарел, Кокаляне, Панчарево, 
Горубляне и финален спринт по бул. „Цариградско шосе“). 

 Дата на събитието: Финалът в София ще бъде в неделя, 10 май, което ще 
наложи пълна организация по затваряне и блокиране на ключови пътни 
артерии след серия от почивни дни. 

 Маркетингов ефект: Очаква се аудитория от над 500 милиона зрители по 
Eurosport. Задачата на ОП „Туризъм“ е подготовката на мащабни визуални 
активности на местна почва, които да бъдат заснети от въздушните 
хеликоптери (напр. 150–200 кукери по поляните около Панчарево, 
атрактивни инсталации на езерото и др.). Спешно се разработва и 



специализиран контекстуален сайт за Джирото. Г-н Пенев отбеляза като 
нездравословен дефицит в междуинституционалната комуникация факта, 
че Министерството на туризма вече е пуснало билбордове за Джирото с 
логата на Пловдив и Несебър, но все още няма визии за София, което 
предстои да изглади на среща в министерството същия ден. 

ДИГИТАЛЕН МАРКЕТИНГ И ИЗМЕРВАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНОТО МНЕНИЕ 

 Органичен ръст: ОП „Туризъм“ отчита изключителен органичен 
(безплатен) ръст в каналите си във Facebook и Instagram. Официалната 
страница е нараснала от 10 000 на 27 000 последователи, като най-силно 
взаимодействие генерира краткото видео съдържание. 

 Опитът на Барселона и управление на дестинацията: Г-н Пенев сподели 
изводи от участието си във форума City Destinations Alliance в Барселона. 
Градът преминава от концепцията „Visit Barcelona“ към „This is Barcelona“, 
планира 100% вдигане на туристическата такса до 2027–2028 г. и пълно 
затваряне на Airbnb апартаментите поради драстичен спад в 
одобрението на местните граждани към туристите (от 93% през 2011 г. 
на 53% през 2025 г.) и прояви на радикален протест. 

 Предложение за социологическо проучване в София: Г-жа Екатерина 
Йорданова: Направи конкретно предложение ОП „Туризъм“ да започне 
регулярно измерване на отношението на софиянци към туристите 
(сегментирано по националности и зони – напр. за британския и израелския 
хазартен туризъм), за да може градът да има предварителна подготовка и 
да управлява балансирано растежа, преди да е достигнат критичен 
капацитет в центъра. Г-н Антон Пенев: Прие предложението и обясни, че 
такова проучване е било планирано и преди, но поради забавяне в 
процедурите не е реализирано. Заложил е за текущата година 
провеждането на регулярна ежемесечна социология (с извадка от около 100 
българи и 200 чужденци всеки месец). Целта е да се следи динамиката в 
различните сезони (напр. май спрямо ноември) и да се изследва както 
преживяването на туриста, така и комфортът на софиянци, тъй като 
основната парадигма на екипа е: „Ако един град е добър за живеене на 
гражданите си, той автоматично е добър и за туристите“. Посочи, че 
продължават и образователните обиколки за деца от столичните градини 
и училища. 

НОВИ ПРИОРИТЕТИ ПО ПРОГРАМА „ЕВРОПА“ 

Г-жа Екатерина Йорданова: Информира ОП „Туризъм“ и новия отдел, че през 
настоящата година по Програма „Европа“ се отваря изцяло нова приоритетна 
област, насочена към българските общности и неделни училища в чужбина. Тя 
предложи ОП „Туризъм“ да се включи като асоцииран партньор на 
неправителствените организации, за да разработи специализирани маршрути и 
туристически продукти, които да привличат децата на българските емигранти 
да опознават столицата. 



Г-жа Любка Цирова-Домузова: Прие идеята с голям интерес, като посочи, че отдел 
„Градски събития и туризъм“ вече работи по фокусна стратегия „София – 
туристическа дестинация за деца и ученици“, тъй като към момента градът 
изостава в този сегмент спрямо Пловдив и Велико Търново. Тя поиска 
предварителна информация по програмата, за да инкорпорира възможностите в 
общата стратегия. 

Г-жа Цветелина Заркин : Поради изчерпване на предварително обявения дневен 
ред и приключване на дискусиите в точка „Разни“, председателят благодари на 
присъстващите за активната работа и обяви заседанието за закрито в 11:39 
часа. 
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